
 
 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Οι τοπικές αρχές από οκτώ χώρες συμπεριλήφθηκαν στον κατάλογο 
τελικών υποψηφίων για το Βραβείο για τις Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες 
Ένταξης και Πολυμορφίας του 2024 
 
28 Μαρτίου 2024 - περίπου 70 περιφέρειες, πόλεις και κωμοπόλεις από όλη την Ευρωπαϊκή 
Ένωση υπέβαλαν αίτηση για την τρίτη χρονιά του βραβείου «Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες 
Ένταξης και Πολυμορφίας», με 15 από αυτές να φτάνουν στον τελικό γύρο. Πλέον είναι 
υποψήφιες για να παραλάβουν ένα από τα εννέα Βραβεία.  
 
Το Βραβείο διανύει πλέον την τρίτη χρονιά του και έχει και πάλι προσελκύσει το ενδιαφέρον και τη 
φαντασία των τοπικών αρχών που εργάζονται για την οικοδόμηση μιας πιο ισότιμης Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Οι υποψήφιοι, από 13 χώρες, παρουσίασαν τις πολιτικές, τα σχέδια και τις πρωτοβουλίες 
τους για την προώθηση της πολυμορφίας και της ένταξης στις κοινότητές τους.   
 
Η Ευρωπαία Επίτροπος αρμόδια για την Ισότητα Χέλενα Ντάλι δήλωσε ότι «Το Βραβείο για τις 
Ευρωπαϊκές Πρωτεύουσες Ένταξης και Πολυμορφίας είναι ένας τρόπος να αναγνωρισθεί και να 
προβληθεί το έργο των τοπικών αρχών για τη δημιουργία ασφαλών και συμπεριληπτικών χώρων 
που διασφαλίζουν την αίσθηση του ανήκειν και τη συμμετοχή. Αυτό χρησιμεύει ως πηγή πλούτου και 
καινοτομίας στην Ευρώπη και πρέπει να αποτελέσει πηγή έμπνευσης και για άλλους. Σε τελική 
ανάλυση, οι στόχοι και τα οφέλη της Ένωσης Ισότητας πρέπει να γίνονται αισθητά από τους πολίτες 
σε επίπεδο πόλης ή κωμόπολης και περιφέρειας, όπου ζουν, εργάζονται και απολαμβάνουν τον 
ελεύθερο χρόνο τους.» 
  
Οι 15 τελικοί υποψήφιοι προέρχονται από 8 ευρωπαϊκές χώρες: Κροατία, Ιταλία, Ελλάδα, Πολωνία, 
Πορτογαλία, Σλοβενία, Ισπανία και Σουηδία. 
 
Οι τελικοί υποψήφιοι θα συμμετάσχουν σε έναν τελικό γύρο αξιολόγησης για να διεκδικήσουν 
Χρυσά, Ασημένια και Χάλκινα βραβεία σε τρεις κατηγορίες:  
 

• Τοπικές αρχές με περισσότερους από 50.000 κατοίκους 

• Τοπικές αρχές με λιγότερους από 50.000 κατοίκους 

• Τοπικές αρχές που διαμορφώνουν ασφαλείς κωμοπόλεις, πόλεις και περιφέρειες για 
γυναίκες σε όλη την πολυμορφία τους, θέτοντας επί τάπητος τη βία κατά των γυναικών.  

 
Ακολουθήστε τον σύνδεσμο για να δείτε τον κατάλογο τελικών υποψηφίων.  
 
Οι νικητές του φετινού Βραβείου θα ανακοινωθούν σε εκδήλωση που θα διοργανώσει η Επίτροπος 
Ντάλι στις Βρυξέλλες στις 25 Απριλίου 2024. Η εκδήλωση θα αποτελέσει επίσης την έναρξη του 
Ευρωπαϊκού Μήνα Πολυμορφίας 2024 που θα πραγματοποιηθεί τον Μάιο. 
    
 
Σχετικά με τον διαγωνισμό #DiversityCapitals 
 

https://eudiversity2024.eu/the-award/
https://eudiversity2024.eu/media/shortlisted-candidates/shortlisted-candidates-2024.pdf


Το Βραβείο αναγνωρίζει το έργο που επιτελείται από πόλεις, κωμοπόλεις ή περιφέρειες στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση για την προώθηση της ένταξης και τη δημιουργία κοινωνιών χωρίς διακρίσεις.  
 
Ο διαγωνισμός αποτελεί ευκαιρία για τις τοπικές αρχές να παρουσιάσουν πολιτικές και 
πρωτοβουλίες που δημιουργούν πιο πολυμορφικούς και χωρίς αποκλεισμούς χώρους για τους 
πολίτες τους.  
 
Περιλαμβάνει πρωτοβουλίες που προωθούν την πολυμορφία και την ένταξη όσον αφορά το φύλο, 
τη φυλετική ή εθνοτική καταγωγή, τη θρησκευτική πίστη ή τις πεποιθήσεις, την αναπηρία, την 
ηλικία και την ισότητα των ΛΟΑΤΚΙ, καθώς και τη διαθεματικότητα, την αλληλένδετη σχέση 
διαφορετικών μορφών κοινωνικής κατηγοριοποίησης.  
 
Διαβάστε το ενημερωτικό σημείωμα για τα μέσα ενημέρωσης για να μάθετε περισσότερα για το 
Βραβείο και τον τρόπο λειτουργίας του. Πατήστε εδώ για να μεταβείτε στο κέντρο τύπου.  
 
Επικοινωνία με τα μέσα ενημέρωσης 
 
Για ερωτήσεις από μέσα ενημέρωσης ή αν επιθυμείτε να λαμβάνετε τα δελτία τύπου μας σχετικά 
με το Βραβείο, γράψτε μας στη διεύθυνση: media@eudiversity2024.eu  

https://eudiversity2024.eu/media/media-backgrounder/Diversity_2024_Media_Backgrounder_el.pdf
https://eudiversity2024.eu/the-award/media-centre/
mailto:media@eudiversity2024.eu

